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ATA DA REUNIÃO SOBRE PRAZO PARA A AUDIÊNCIA PÚBLICA DA 2ª 

PRESTAÇÃO QUADRIMESTRAL DE CONTAS DO PODER EXECUTIVO 

 

 

Aos 18 de setembro de 2025, às 15h30, o vereador e presidente da Comissão de Finanças, 

Orçamento e Tomada de Contas, Lucas Rufino Zócoli, inicia a reunião e informa a 

ausência dos outros dois membros da Comissão, vereadora Aline Melo, com atestado 

médico de 60 dias e vereador José Roberto Filgueiras, em atendimento médico. Desta 

forma, segundo o vereador Lucas, a reunião com os representantes da prefeitura para 

definição da data de apresentação da 2ª prestação quadrimestral de contas, não será feita 

pela CFOTC, mas com a presença dos parlamentares que compareceram à reunião: 

vereadores André Alves, Breno Reis e Renato Vieira e presidida por ele. Representando o 

Poder Executivo estão presentes o Controlador Geral do município, Marcelo Correa 

Paiva, o Secretário Municipal de Administração, Guilherme Lopes de Carvalho e o 

Secretário Municipal de Finanças, Rodrigo da Silva Ferreira. 

 

Com a palavra, o Controlador Geral, Marcelo Paiva, aborda a dificuldade da Prefeitura em 

cumprir o Art. 9º da Lei de Responsabilidade Fiscal, que determina o prazo de 30 de 

setembro para a 2ª Prestação de Contas do Executivo, devido às dificuldades que o novo 

sistema de gestão pública, da empresa HLH Consultoria, apresentou na migração de dados 

da dívida ativa anteriormente a cargo da empresa GOVBR-Governança Brasil. A HLH foi 

notificada, assim como o Tribunal de Contas, o contrato foi rescindido e termo aditivo ao 

contrato com a GOVBR foi realizado.  

 

Diz que os dados operacionais de maio e junho foram registrados pela HLH, mas não de 

todos os módulos e agora técnicos da GOV BR estão há mais de 20 dias na Prefeitura 

migrando os dados desde janeiro da HLH novamente para o GOV BR. Diz também que 

amanhã, feriado municipal, a empresa e servidores da prefeitura estarão em plantão 

fazendo as conciliações bancárias e tentarão até 30 de setembro apresentar a prestação 

quadrimestral de contas. 

 

O presidente, vereador Lucas Zócoli, diz que marcou a audiência pública para 25 de 

setembro e que gostaria de mantê-la. O Secretário de Finanças, Rodrigo Ferreira, discorda 

e diz que para ele a prestação de contas à Câmara é um problema mínimo e que os 

verdadeiros problemas são o envio de dados aos sistemas federais e estaduais de gestão 

financeira (SICON, SICALC, CAGEC etc.) para que o município possa receber os 

recursos do FUNDEB, da Saúde, entre outros e “não parar a cidade”. 
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O presidente diz que não dará os 10 dias de prazo; que, se para o Secretário a preocupação 

com a Câmara é mínima, para ele, a preocupação com a Câmara é máxima e que o 

Executivo apresente o que for possível.  O Secretário de Finanças diz que se pode tentar 

até a data limite, mas que “nessa data sua não tem jeito.” O controlador geral, Marcelo 

Paiva, diz que os dados de maio e junho serão finalizados no dia 22 e que são mais de 300 

contas bancárias para conciliar nos meses de julho e agosto até o final do mês.  

 

O vereador André Alves solicita a presença da procuradora da Câmara. O Secretário de 

Finanças diz que um segundo problema é que a Câmara ainda está com o sistema da HLH, 

a prefeitura voltou para o GOVBR e os sistemas têm que estar integrados. Segundo ele, 

“toda Câmara segue a Prefeitura, não tem como vocês gerarem um arquivo num sistema e 

a gente usar outro.” O Controlador Geral diz que a Câmara é obrigada, segundo a lei 

10.540, a ter o mesmo sistema da Prefeitura para consolidação das contas, caso contrário a 

Prefeitura terá que registrar os balancetes da Câmara manualmente. 

 

O vereador Breno Reis pergunta se em janeiro algum dos três representantes não 

questionou essa troca da empresa ou previu esses problemas que estamos passando agora, 

pois a Câmara e a população “não têm culpa de nada do que está acontecendo. A pasta 

responsável pela assinatura do contrato, e sabe-se qual Secretário foi, em nenhum 

momento veio aqui para defender a escolha. A cidade está há 100 dias sem arrecadação, 

passando por toda esta confusão” e que isso pode ter colaborado para a presença 

inflamada da população na última reunião ordinária sobre o Código Tributário. 

 

O Secretário de Finanças diz que não há como falar qual Secretário é responsável porque 

a Administração é única e os processos foram feitos, “só que não deu certo”. Que o 

software de empresa é muito bom para cidades menores, mas não para o porte de Ubá. 

Que a GOVBR levou seis meses para migração dos dados da AGP, que era o sistema 

anterior. 

 

O Secretário de Administração diz que durante o período de transição foi vista uma 

unanimidade nas críticas à GOVBR pro parte dos servidores, daí a necessidade de um 

novo sistema, mas que a HLH apesar de ter sucesso em diversos municípios menores, não 

deu conta de Ubá. Por isso, o retorno da GOVBR. Além disso, segundo o Secretário, toda 

implantação de um sistema é marcada por transtornos e que os servidores da prefeitura 

não são técnicos programadores, dependem dos técnicos de uma empresa. Elogia a 
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qualidade dos servidores, que trabalham muito e também sofrem com esta situação 

delicada. 

 

O Secretário de Finanças relata seu trabalho e suas dificuldades em quase 4 meses sem 

arrecadação de tributos, diz que o momento é de resolver o problema e não de buscar 

culpados. Que nenhum dos três presentes planejou esta contratação da HLH e não pode 

responder por outros.  

 

O vereador André Alves diz que como a Câmara não tem se dado ao respeito, este respeito 

também não tem vindo da Prefeitura para a Câmara. Que a fala do Secretário de Finanças 

(“minha menor preocupação são os vereadores”), apesar de se referir a um contexto mais 

amplo, revela o que os vereadores também percebem: a Câmara não é respeitada. Diz que 

na 1ª prestação quadrimestral, o presidente da CFOT sofreu na pele o imbróglio que se 

formou e, por isso, compreende a posição e a firmeza dele nesta 2ª prestação de contas. 

Diz que respeita a decisão do dia 25, mas aceitaria o dia 30 de setembro como prazo final 

para cumprimento da LRF e tragam do jeito que estiver, corrigindo depois, se for o caso. 

 

 Diz que a imposição da Prefeitura em diversos momentos não leva em conta que os 

vereadores respondem por isso. Pede que os Secretários e o Controlador levem ao chefe 

do Executivo que não há inimigos na Câmara, mas vereadores que querem trabalhar em 

coesão com o Executivo, desde que haja transparência. Finaliza, perguntando o porquê da 

pressa, já que a migração anterior levou 6 meses; se não poderia ter sido feita esta 

substituição de empresas em um segundo momento, no próximo ano da Administração. 

 

O presidente da reunião, vereador Lucas Zocoli, diz que havia comunicado aos demais 

membros da Comissão a data do dia 25, mas está disposto a acatar a sugestão dos 

vereadores presentes. Os vereadores André, Breno e Renato concordam com a data de 30 

de setembro e o presidente acata o dia 30, estabelecendo o horário das 14 horas. 

 

O restante da reunião, que pode ser obtido na gravação, abordou responsabilizações e 

culpas, soluções do grave problema atual, mudança na relação Prefeitura/Câmara, prazo 

para envio dos relatórios  e ciência  dos vereadores antes do dia 30, não assinatura do 

contrato com a HLH pelo então Secretário de Administração e hoje Secretário de 

Governo, Salomão Curi, desgaste de um vereador da base (vereador Lucas) na prestação 

de contas anterior, clareza na explicitação dos números e valores apresentados nas 

Audiências de prestação de contas, não comunicação da Prefeitura à Câmara sobre a volta 
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da GOVBR, explicação do Supervisor Jurídico Contábil da Câmara sobre os dois sistemas 

em relação à Câmara, contrato com a GOVBR aditado e vencido, não legalidade da volta 

da GOVBR sem licitação, embasamento jurídico e  consulta ao TCE sobre pagamento de 

dois sistemas, licitação de um novo sistema pela Prefeitura assim que for encerrado o 

contrato com a HLH. 

 

Sem mais nada a ser tratado, o presidente agradece a presença de todos e encerra a reunião 

 às dezesseis horas e vinte e seis minutos. 

 

  

 

 

VEREADOR LUCAS RUFINO ZÓCOLI 
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VEREADOR RENATO VIEIRA  

(Vereador Renatinho do São Domingos) 

 

 

 

 


